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TOIMINTAKERTOMUS

2007 

YLEISTÄ

Himaharju Oy on v. 1999 toimintansa aloittanut 7+1+5+4 –paikkainen (porrastettu asumisjärjestelmä) perhekoti, joka sijaitsee Harjun maatilalla Luupuveden kylällä 17 km:n päässä Kiuruveden taajamasta. 

Perustaja- ja omistajapariskunta Terttu ja Kari Röntynen ovat molemmat koulutukseltaan psykiatrian sairaanhoitajia. Tertulla on lisäksi seksuaaliterapeutin ja Karilla  perheterapeutin koulutukset. Kari on myös perheinterventiokliinikko, mikä tarkoittaa sitä, että Karilla on pätevyys toteuttaa itsenäisesti Beardsleen perhetyöskentelymallia.

HIMAHARJUN TARJOAMAT PALVELUT

Lasten ja nuorten laitoshoito, psykiatrinen jatkohoito ja kuntoutus, jälkihuolto- ja tukiasumispalvelut sekä turvakoti.

TILAT JA YMPÄRISTÖ

Himaharjun kiinteistöön kuuluvat päärakennuksen lisäksi entinen navetta, johon on remontoitu harjoittelu / turvakoti -asunto, vapaa-ajan tilat, kotiopetuksen luokkahuoneet sekä talli ja metalliverstas. 

Himaharjua ympäröivä luonto on monipuolinen ja tarjoaa mahdollisuudet erilaisiin harrasteisiin.

Lähteentien 4-paikkainen itsenäistymisyksikkö sijaitsee Kiuruveden taajamassa ja tarjoaa turvallisen mahdollisuuden vastuullisemman elämänhallinnan harjoitteluun. Kiuruveden sekä Iisalmen taajamissa sijaitsevat tukiasunnot toimivat luontevina jatkoina nuoren aikuistumisen polulla.

Tiloissa tapahtuneita muutoksia v.2007
· Elokuun 22. päivä pihapiiriin valmistui itsenäisen asumisen harjoitteluyksikkö Elinantalo, jossa asuu neljä yläasteikäistä nuorta.

· Loppuvuodesta otimme käyttöön erillisen ”rauhoittumishuoneen”. Huone on tarkoitettu tilanteisiin, joissa nuori levottoman olonsa vuoksi (on vaaraksi itselleen, toisille tai omaisuudelle) tarvitsee aikuisen lisäksi täysin virikkeettömän paikan rauhoittuakseen.

· Karin kauan haaveilema savusauna valmistui vuodenvaihteessa ja sai ensikasteensa Joulupäivänä.

TOIMINTA-AJATUS

Himaharju on huostaan otetuille kouluikäisille lapsille ja nuorille sekä nuorille aikuisille (jälkihuolto) tarkoitettu hoito- kasvatus- sekä opetuspalveluita tarjoava perhekoti (lastensuojelulaitos). Perhekodilla on myös yksi turvakotiasunto.

Palveluajatuksenamme on tarjota lapsille ja nuorille monipuolinen ja katkeamaton palveluketju sijoituksen alkuvaiheesta tarvittaessa aina aikuisuuteen asti.

Emme hoida päihdeongelmaisia emmekä väkivaltarikoksista tuomittuja henkilöitä.

ERIKOISTUMINEN

Erikoisosaamisalueinamme ovat oppimisvaikeudet, psykiatrinen kuntoutus sekä perhe(terapia)työ.

TAVOITTEET

Tärkein konkreettinen tavoitteemme on, että nuori saa itselleen päättötodistuksen vähintään toisen asteen ammatillisesta oppilaitoksesta – tapahtuipa se sitten Himaharjun kirjoilla ollessa tai muualla. Kasvatuksessa pyrimme siihen, että nuoresta kasvaa omat juurensa tunteva ja kriisejään käsittelemään oppinut aikuinen.

HENKILÖKUNTA

Vuoden 2007 aikana tapahtui valitettavan paljon vaihdoksia henkilökunnan keskuudessa.

Sosionomi Katariina Utriainen jäi äitiyslomalle maaliskuun loppupuolella ja lähes samaan aikaan lähihoitaja Janne Pikkarainen siirtyi toisen työnantajan palvelukseen rakennustehtäviin. Jostain syystä näiden sijaisuuspestien hoitamisessa meitä ei jatkuvuudella siunattu – ainakaan heti.

Äitiysloman sijaisena aloitti maaliskuun alussa sosionomi Kalle Pakarinen, joka muutti henkilökohtaisten syiden takia asuinpaikkakuntaa kesän aikana. Sijaisuutta jatkamaan tuli yhteisöpedagogiopiskelija Johanna Koskinen, joka jatkaa edelleen.

Kirvesmieheksi lähteneen Jannen tilalle tuli kesän ajaksi luokanopettajaksi opiskeleva, meillä aikaisempina kesinäkin työskennellyt Iina Wåg. Kesän lopussa pestiin astui yhteisöpedagogi Pekka Vähäkangas, joka vaihtoi parin kuukauden päästä kokonaan alaa. 17.9.07 taloon tuli lasten ja nuorten ohjaaja Tapani Lahti, joka siirtyi siis lopulta Jannelta jääneeseen pestiin.

Joulukuussa, lähinnä Elinantalon toimintaan liittyen aloitti nuoriso-ohjaaja Marika Lasanen.


Vuoden 2007 lopussa työntekijätilanne oli seuraava:


Kokoaikaiset vakituiset 10 (joista yksi äitiyslomalla)


Kokoaikaiset määräaikaiset 3


Osa-aikaiset vakituiset 2


Työntekijöistä neljällä on terveydenhuollon koulutus, viidellä sosiaalialan koulutus sekä ainoina alansa edustajina toimivat opettaja, koulunkäyntiavustaja, suntio, artesaani, merkonomi ja levyseppä-hitsaaja. 


Ostopalveluna aikaisempien vuosien tapaan toimivat:

2 ratsastuksen opettajaa ja kuvataideterapeutti 

bändiryhmä pyörii kansalaisopiston toimesta

OPISKELIJAT JA HARJOITTELIJAT

Himaharjussa työharjoittelujaksoja suorittivat kaksi sosionomi opiskelijaa Savonia- Ammattikorkeakoulusta ja yksi Lapsi- ja perhetyön perustutkintoa suorittava aikuisopiskelija Portaanpään Kristillisestä kansanopistosta.

LAPSET JA NUORET

Henkilökunnan muutoksista huolimatta lapset ovat pysyneet lähes samoina; Vuoden 2007 aikana taloon tuli ainoastaan yksi uusi nuori joulukuun alussa

Kaksi nuorta poistui Himaharjun kirjoilta; toinen ammattiin valmistuttuaan ja toinen muutti kotipaikkakunnalleen henkilökohtaisista syistä.

Perhekodin kirjoilla oli v.2007 alussa 16 lasta ja nuorta, 10 poikaa ja 6 tyttöä. Heistä neljä oli jälkihuollossa. Kolme ammattikoululaista asui Iisalmessa tukiasunnossa.

Kaksi nuorta asui Kiuruveden taajamassa Lähteentien itsenäistymisyksikössä yksi nuori Kiuruveden tukiasunnossa. 

Yksi tyttö asui Himaharjun harjoitteluasunnossa (pelisalin yhteydessä) ja yksi poika väentuvassa ja 3 tyttöä sekä 4 poikaa itse päätalossa. 

Vuoden lopussa tilanne oli muuttunut ja kirjoillamme oli 15 lasta ja nuorta, 10 poikaa ja 5 tyttöä, joista jälkihuollon piirissä oli vuodenvaihteessa kolme nuorta. 

Yksi pojista täytti joulukuussa 18-v. ja siirtyi jälkihuollon piiriin. 

Kaksi nuorta  asui Iisalmen tukiasunnossa, yksi omassa asunnossa perheensä kanssa ja yksi Lähteentien yksikössä ja yksi Asematien tukiasunnossa. Päätalossa asui kuusi nuorta ja Elinantalossa neljä. 

Sijoituskuntia olivat Alajärvi, Hämeenlinna, Jyväskylä, Kajaani, Kirkkonummi, Kuopio, Paltamo, Sotkamo ja Vesanto.

PERHEKODIN ELÄIMET

Eläimet ja niiden hoito kuuluvat edelleen Himaharjun arkeen kiinteästi. Lintujen ruokintaa jatketaan keskeytymättä syksystä kevääseen. Niiden tuloa ja lähtöä sekä puuhailua on hauska seurata päivittäin tuvan ikkunasta.

Ikäväksemme Bella-koira jouduttiin saattamaan sateenkaarisillalle kesäkuussa 2007 kunnioitettavan kymmenen vuoden ikäisenä. Bruella alias Ruttu -rottweiler jäi yksin pitämään sisälle seuraa ja vahtia ja Iita -beagle jatkaa vartiointitehtäviä ulkona.

Hevosten määrä (5) pysyi vuoden aikana samana, kylläkin niin että yksi lähti ”eläkkeelle”  ja yksi suomenhevonen tuli tilalle. 

Alma –kissan vastuulla on hiirien pyydystys ainokaisena eläinlajinsa edustajana.

Kanit Pilsneri, Vannu, Manteli ja Paavo jatkavat tallin sulostuttajina edelleen. 

KOULUNKÄYNTI

Koulunkäynti on lasten ja nuorten tärkein oikeus ja velvollisuus. Yhdeksän toimintavuotemme aikana olemmekin pyrkineet jatkuvasti kehittämään erilaisia keinoja koulunkäynnin tukemiseksi. Kouluvastaavana ja koulunkäynnin koordinaattorina toimi pääsääntöisesti kotiopetustiloissamme työskentelevä luokanopettajamme ja hänen tukenaan opetustehtävissä kaksi koulunkäyntiavustajaa.  

Luupuveden ala-astetta kävi kevätlukukaudella viisi 4-6. luokkalaista, joista kaksi suorittivat opinnot pääosin Himaharjun kotiopetuksessa. Kotikoulun oppilaat opiskelevat taide- ja taitoaineet Luupuveden ala-asteella, jossa myöskin kannetaan virallinen vastuu opetussuunnitelman toteuttamisesta. 

Yläasteella opiskeli kevätlukukaudella kolme 7-9 luokilla ja syylukukaudella viisi 7-9 luokkalaista.

Savon ammatti- ja aikuisopistossa jatkoi opintojaan yksi tyttö lähihoitajalinjalla sekä kolme poikaa jatkoivat opintojaan Ylä-Savon ammattiopistossa, yksi sähkö- ja kaksi rakennusalalla. Kaksi pojista suorittaa kaksoistutkintoa opiskellen lukiossa ja ammattiopistossa (MAHIS).

VALMISTUMISIA

Toinen em. MAHIS :ta käyvistä pojista suoritti viime keväänä ylioppilastutkinnon.  Oli muuten Himaharjun ensimmäinen YO –tutkinto.  Lähes samaan aikaan saimme Himaharjuun myös ensimmäisen ammattilaisen, eli Palveluvastaavan. 

Onnittelut  vielä kerran molemmille nuorille sekä myös heidän vanhemmilleen.

YHTEISTYÖ JA YHTEYDENPITO

Kuten aina ennenkin olemme todenneet, kaikkein tärkeimmät yhteistyökumppanimme ovat vanhemmat ja lapsen lähiverkosto. Yhteydenpitotapa ja tiheys vaihtelevat hyvin suuresti perheen ja nuorten tilanteesta sekä tarpeesta riippuen. Osa vanhemmista käy täällä Himaharjussa säännöllisesti, osa soittaa useamman kerran viikossa ja joku toivoo, että me täältä soittelemme silloin tällöin ja kun tarvetta ilmenee.

Kaikille lapsille ja nuorille on nimetty oma kasvattaja, jonka yhtenä konkreettisena tehtävänä on informoida ja pitää ajan tasalla sekä sosiaalityöntekijät että vanhemmat. 

Kerran vuodessa järjestämme kaikille vanhemmille sekä kotona asuville sisaruksille viikonlopun kestävän perheleirin, johon viime vuonna osallistuivat lähes kaikki vanhemmat. Leiri toteutettiin Rautalammella Korholan kartanossa, jossa hiihdimme, laskettelimme, lauloimme karaokea ja pelasimme ”bumtsi-bumia” sekä tietysti söimme hyvin, saunoimme ja tutustuimme toisiimme.

Lapset ja nuoret kävivät kotijaksoilla kouluaikoina noin kerran kuukaudessa yhden viikonlopun. Hiihto-, pääsiäis-, kesä-, syys ja joululomilla pyrittiin mahdollisuuksien mukaan useamman vuorokauden kotijaksoon. Kuljetukset on hoidettu pääasiassa omalla pienoisbussilla ja/tai henkilöautolla sekä yleisillä kulkuneuvoilla.

Jokapäiväistä yhteistyötä teemme koulujen henkilökunnan ja ennen kaikkea opettajien kanssa. Säännöllisiä ja toistuvia yhteistyön alueita ovat mm. henkilökohtaisten opintosuunnitelmien laadintatilanteet. Tarpeen mukaan osallistumme myös vanhempainiltoihin. 

Valitettavan usein ja kaikesta valvonnasta huolimatta, epäsäännöllisen säännöllisiä yhteistyömuotoja ovat erilaiset järjestyshäiriöt, joissa silloin tällöin myös Himaharjun nuoret ovat olleet osallisina.

Yhteistyö sosiaalityöntekijöiden kanssa on koko toimintamme perusta. Kaikkien sijoittavien tahojen kanssa yhteistyö on ollut sujuvaa ja antoisaa ja se on hyvin tukenut meitä työssämme. 

Puhelimitse tapahtuva yhteydenpito on ollut kaikkein eniten käytetty yhteistyömuoto. Tapaamiset ovat olleet pääasiassa huoltosuunnitelmien tarkastamisen yhteydessä tapahtuvia. Noin kerran kuukaudessa nuoren omat ohjaajat ovat tarvittaessa raportoineet kirjallisesti tärkeimmistä tapahtumista sähköpostitse. 

Muita yhteistyökumppaneita ovat Kiuruveden kansalaisopisto, urheiluseurat, Iisalmen perheneuvola, Iisalmen nuorisopsykiatrinen poliklinikka sekä valitettavasti myös poliisi. 

Ojantakasen, Jakkulan, Satuniemen ja Urhean Ruusun perhekotien kanssa sekä muiden ammatillisten perhekotien henkilökuntaa tapasimme lähinnä liiton kokouksissa ja koulutuksissa.
HARRASTUKSET

Harrastukset ovat nuorille tärkeitä ja ne ovatkin oleellinen osa Himaharjun toimintaa. Edelleenkin suosituin harrastus ovat eläimet ja osalla lapsista onkin oma nimikkopupu, jonka hoidosta he huolehtivat itse (aikuisen kanssa). 

Ratsastuksen parissa viihtyy n. viisi nuorta. Ratsastuksen opettajat kävivät viitenä päivänä viikossa ja jokainen sai vähintäänkin kaksi opettajan ohjaamaa tuntia viikossa. 

Jääkiekkoa harrasti kolme poikaa.  

KIVO:n voimisteluryhmässä voimisteli maanantaisin kaksi tyttöä keväälle ja yksi syksyllä. Yksi tyttö kävi seurakunnan kuorossa kevääseen saakka. 

Jalkapalloa paikallisessa seurassa pelasi kolme nuorta. 

4H-kerho kokoontui kerran viikossa Luupuveden ala-asteella ja siihen osallistui kaksi nuorta. 

Kiuruveden kansalaisopiston järjestämä bändi-kerho kokoontui Himaharjussa torstaisin ja siihen osallistui kolme nuorta. Judossa kävi kevääseen saakka kaksi poikaa, joista toinen jatkoi harrastusta vielä syksyllä. 

Keilailemassa kävimme syksystä alkaen viikoittain, siihen ovat osallistuneet kaikki halukkaat kukin vuorollaan. 

Lisäksi tietysti tehdään kaikkea samaa mitä siellä teillä kotonakin, milloin mitäkin; käydään elokuvissa tai uimassa, leivotaan, korjataan mopoa, askarrellaan, hiihdetään, löhötään, lauletaan karaokea, lueskellaan, höpötetään yms. mitä nyt kukin aina saa päähänsä ja – mihin käytös oikeuttaa.

PERHEKODIN JUHLIA JA MERKKITAPAHTUMIA

Merkittäviä juhlia olivat edellä mainitut ylioppilas- ja valmistujaisjuhlat. Lisäksi

kesäkuussa pääsi ripille yksi tyttö, hänet konfirmoitiin heinäkuussa Kiuruvedellä. Syntymäpäiviä saimme viettää lähes joka kuukausi, ja ne ovat aina mukavia kohokohtia arjen keskellä. Yksi nuorista täytti 18-vuotta joulukuussa. 


TAPAHTUMIA, JOIHIN OSALLISTUIMME / TOTEUTIMME

· Pappilan laskiaismäki

· Curlingin –opetus ja puulaaki. Opettajana oli suomen maajoukkueessa pelaava Jani Sullanmaa. 

· Teatteri työpaja, kaksi nuorta.

· Perheleiri  Korholan kartanossa, Rautalammilla 23.-25.3.2007. Leirille osallistuivat kaikki lapset ja lähes kaikkien lasten vanhemmat. Leiri onnistui kaikin puolin upeasti – ennen kaikkea lapset nauttivat. Saimme teiltä vanhemmilta paljon uusia, hyviä ideoita toimintaamme. 

· Perhekotien välinen sählyturnaus, joka pelattiin Pulkkilassa. Turnaukseen osallistui Himaharjun lisäksi Ojantakasen perhekoti Pulkkilasta ja Jokilaakson perhekoti Ylivieskasta. 

· Evl. seurakunnan järjestämä haasteluistelu. Tapahtumassa oli edustamassa meiltä yksi nuori ja yksi aikuinen. 

· Luupuveden nuorisosuran järjestämää lastennäytelmää kävi katsomassa kaksi nuorta yksi aikuinen. Näytelmän nimi oli Keisarinnan uuvet rötköt. 

· Saman porukan ”Mestaritontun seikkailuja” kävi katsomassa viisi nuorta ja aikuinen.

· Vuokatissa kävimme tavan mukaan hiihtämässä, laskettelemassa, keilaamassa ja uimassa kaksi kertaa, toinen huhti- ja toinen joulukuussa.

· Vappua otimme perinteisesti vastaan torilla jäätelön syönnin ja muun mukavan ohjelman parissa. 

· Viikon kestäneellä kesäretkellä heinäkuussa kävimme Heurekassa, Linnanmäellä ja Tartossa. Reissuun osallistui 16 nuorta.

· Kesäkuussa kävimme katsomassa Iisalmessa Koljonvirran taistelut –näytöksen.

· Kiuruveden suuressa musiikkitapahtumassa Vihreillä Niityillä olimme perinteisesti siivoustalkoissa koko tapahtuman ajan, noin yhden viikon heinäkuussa. 

· Puolukkaretki 

· Sadonkorjuu –ekumeeniset seurat.
· Järjestimme (tämäkin jo perinteisesti) Luupuveden koululle pikkujoulun piparien leipomisen, poniratsastuksen, askartelun, moottorikelkkailun yms. merkeissä. 

· KiVon kevätnäytös, 

· Osallistuimme Stunt Show –näytökseen. 

· Kävimme myös paikallisen metsästysseuran hirvirokalla.

KOULUTUKSET SEKÄ TYÖTÄ TUKEVAT TOIMINNOT
Pitkäaikaiset, monivuotiset työnohjaajamme (vuodesta 2000 ja vuodesta 2004) sekä lasten ja nuorten kanssa paljon työskennelleet psykiatrit Leena ja Erkki Väisänen kävivät pitämässä meille viimeiset työnohjauksensa keväällä 2007.

Tuota pestiä jatkaa nyt kerran kuukaudessa perhekodin isä, erityisopettaja ja työnohjaaja Esa Honkanen, jonka tapasimme vuoden aikaan kahdeksan kertaa

Sosionomi Eija sai täydennyskoulutuksensa päätökseen ja paperit ulos toukokuussa Lasten ja nuorten erityisohjaaja – koulutuslinjalta Portaanpään Kristillisestä opistosta.

Terttu valmistui seksuaaliterapeutiksi Jyväskylän Ammattikorkeakoulusta joulukuussa 2007.

Merja-Riitta ja Eija osallistuivat ”Lapsen tunne-elämän ja käyttäytymisen haasteet” -kurssille.

Marja ja Taina osallistuivat ”Lapsen tarkkaavaisuuden, toimintasuunnittelun ja ohjauksen ongelmat” –kurssille.

Marja ja Taina osallistuivat ”Levottomat lapset” - kurssille.

Kari osallistui ”Lasten huostaanotto” koulutukseen

Kalle ja Jukka kävivät AVEKKI 1 kurssin

Maarit jatkoi erityisopettajan pätevöitymiskoulutusta Kajaanissa. Valmistuminen keväällä 2008. 

Koko henkilökunta ja suurin osa nuorista osallistuivat Kiuruveden työterveyshoidon järjestämään EA I  koulutukseen.

Heli osallistui ”Kelan kautta haettavat etuudet” – kurssille.

Marja osallistui ”Minä työkykyni turvaajana” – kurssille.

Koko henkilökunta osallistui Kansalaisopiston järjestämille Tertun pitämille ”Seksuaaliterapia hoito- ja kasvatustyössä” -luennoille

Taina osallistui ” Hieronnasta apua lapsen levottomuuteen ja aggressiiviseen käytökseen” –kurssille.

Kari ja Jukka kävivät työturvallisuuskoulutuksessa.

Koko henkilökunnan voimin teimme syksyllä jo perinteiseksi muodostuneen kaksipäiväisen opinto- vierailu- ja virkistysmatkan Puron perhekotiin sekä Tropiclandian kylpylään, jonka matkan aikana saimme paljon kelpo ideoita työhömme.

Henkilökunnan kaksi tuntia kestävä viikkopalaveri pidettiin tiistaisin. Kokouksissa pohdittiin oppimistilanteena menneen viikon tilanteita sekä suunniteltiin tulevia tapahtumia. 

Koko henkilökunnan voimin kokoonnuimme vuoden aikana kuusi kertaa päivän mittaisiin laadunkehittämistalkoisiin; Tarkasteltiin käytäntöjä, kehitettiin toimintoja, siivottiin varastoja, opeteltiin Holding –otteita, kuunneltiin luentoa työssä jaksamisesta ym.

Kehityskeskustelut käytiin perinteiseen malliin huhti – toukokuussa, nyt tosin Tertun opiskelukiireiden takia osa siirtyi myös syyskuulle. 

Syksyllä otimme käyttöön perjantaisin pidettävän yhteisökokouksen, jossa nuoret tuovat esille omia toivomuksiaan ja ideoitaan, jotka kirjataan sekä mahdollisuuksien mukaan saatetaan käytäntöön.  

TYÖNOHJAUS

Pitkäaikaiset, monivuotiset työnohjaajamme, lasten ja nuorten kanssa paljon työskennelleet psykiatrit Erkki ja Leena Väisänen kävivät pitämässä viimeiset työnohjaus kerran keväällä 2007.

Työnohjausta jatkaa nyt perhekodin idä, erityisopettaja ja työnohjaaja Esa Honkanen, jonka tapasimme vuoden 2007 aikana kahdeksan kertaa.

*******************************

Että melkoinen vuosi! Näin yhteen koottuna ihan hengästyttää… 

Nyt on sitten teidän vuoronne. Toivomme, että annatte meille palautetta menneestä vuodesta; Risut =( ja ruusut =). Mihin asiaan meidän tulisi jatkossa kiinnittää huomiota, jotta ensi vuosi sujuisi vieläkin paremmin –  parantamisen varaahan aina on.

Muistiinmerkitsijät: 
Marja ja Heli

Alustava laatija; 
Heli

Viimeistely; 

Terttu

Yhteystiedot:  


Himaharju Oy, Harjuntie 40, 74840 Koppeloharju, 

puh. 017 – 759 216  fax 017 – 759 300 


Terttu puh. 050 – 342 0730,  Kari 050 – 322 5258 

Työnt. känny 050 – 919 0139, Elinantalo 045 – 124 7622, Lähteentie 050 – 330 5199 Koulu 0400 – 210 159

Sähköposti: etunimi.sukunimi@himaharju.fi , joka postiosoite on siis kaikille työntekijöille. 
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